
ARISTOS

【6.1】

数列 {an}が次の関係式で定義されている.

6
n

∑
k=1

kak = (4n+1)
n

∑
k=1

ak +3 (n = 1, 2, 3, · · ·)

このとき, 一般項 anを求めよ.
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【6.2】

nを正の整数とする.

n個の球と n個の箱があり, 球にも箱にも 1, 2, 3, · · · , nの通し番号が付けてある.

n個の球を 1個ずつ箱に入れるとき, 箱の番号と球の番号が一致しない入れ方の総数を anで表す.

例えば, a1 = 0, a2 = 1, a3 = 2, · · · である. このとき, 次の各問いに答えよ.

(1) an+2, an+1, an (n = 1, 2, 3, · · ·)の満たす関係式を求めよ.

(2)
an

n!
= pn ∧ pn+1− pn = qnと置いて, 一般項 qnを求めよ. また, 一般項 anを求めよ.
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【6.3】

Pascal三角形の第 n行の部分和

Pn =
n

∑
k=0

nC3k, Qn =
n

∑
k=0

nC3k+1, Rn =
n

∑
k=0

nC3k+2

として数列 {Pn}, {Qn}, {Rn}を定義する. ただし, k > nのとき, nCk = 0とする.

(1) Pn+1, Qn+1, Rn+1のそれぞれを Pn, Qn, Rnの式で表せ.

(2) 一般項 Pn, Qn, Rnのそれぞれを nの式で表せ.

0C0

1C0 1C1

2C0 2C1 2C2

· · · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
· · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

nC0 · · · nCr nCr+1 · · · nCn

n+1C0 · · · · · · n+1Cr+1 · · · · · · n+1Cn+1
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【6.4】

n個の実数 a1, a2, · · · , anが条件

ak+2−2ak+1 +ak > 0 (1≤ k≤ n−2)

を満たしている. また, a1, a2, · · · , anの最小値をmとする.

このとき, a j = mとなる番号 j (1≤ j ≤ n)の個数は 1または 2であることを示せ.
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